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Secteur 4 : Métiers de la santé et de Phygiéne

Spécialités concernées : Agent polyvalent de restauration
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Coiffure

Esthétigue cosmétique : soins esthétiques,
conseils, venie

Maintenance et hygiene des locaux
Permuquier-posticheur

Fefite entance
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o Ce sujet comporte 8 pages numerotées de 1/8 4 8/8. Le formulaire est en derpiére page.

» La clarté¢ des raisonnements et 1z qualité de 1a rédaction interviendront ponr une part
importante dans I'appréciation des copies. Les candidats répondent directerncnt sur le sujet.

o L’usage de la calculatrice est autonse.

MATHEMATIQUES (10 POINTS)

Monsienr OBLEU vient de termimer sa piscine pour I'éte 2010.

EXERCICE 1

(4,5 poinis)

Monsicur ORBLETT souhaite calteuter le temps de remplissage de sa piscine.
Pour cela il établit le tableau suivant sachant qu’au bout de 10 heures il a mis 9000 liires d’cau

dans sa piscine.

1.]. Sachant que le valume d’ean est proportionnel au temps, calculer le coctficient de
proportionnalité et compléter le tableau suivant :

Temps ¢ en henres

15 20 20

Volame Ven litres

9 000 36 D00 81 000
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[.2. Parmi les propositions suivantes, cocher la relation permeltant de calculer Iz volome F en

1.5

1.6,

fomction du temps £
O f=¥Fx500 0 F=r+400 O ¥=tx6&00
Calculer, en L, le volume ¥ d’ean que contient la piscine an bout de 24 heures.
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M. OBLEU veut suivre 1'évelution du volume d’ean en fonction du temps.

Placer les points de coordonnées (f ; ¥) dans le repére ci-dessous. Tracer la représentation
graphique de la fonction f dommant le volume en fonction da temps, définie dans
["intervalle [0 ; 90].

litres TR T

81 000

72 000

63 000 u

54 000G

45 Q00 A5

36 000 4

27 000

18 000

9 000

SR
_L- henres

o 1b 2o 30 40 S0 &0 70 S0 o0

T.e volume de I3 piscine est ¥ =72 000 L, déterminer graphiquement le ternps 1, en heure,
de remplissage. Laisser apparenis les traits de lecture.

P = e
Monsieur OBLEU veut également connaitre le cofit de remplissage de sa piscine
Sur inlernet il découvre le document ci-dessous :

« Le tarif moyen du métre cube d'eau en France a afteint 3 ewros en 2009 dans les
communes dotbes d'un assainissement coflectif selon une étude de Iinstitut framoais de
Venvirannement (IFEN). »

Calcaler, en euro, le cofit de remplissage de la piscine de Monsisur OBLEL sachant que le
volume est 72 méires cube d’can.
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EXERCICE 2 (3.5 points)
L]
;‘51 = m = 'E
A [
i m .."'\-\.HH L.HI
s ] =
D C =" S0em
Schéma de la piscine viuc de dessus Flottcur 4’ livernage

2.1 Donner le nom de la figme ABCD.

2.2 Caleuler, en métre carn€, 'aire A pen de [2 piscine.

23 Pour préparer P'hivernape de sa piscine Monsieur OBLEU doit installer des flotteurs le

long de [a diagonale AC.
234

Ecrire la relation de Pythagore dans le triangle ABC rectangle en B.

---------------------------------------------------------------------------------------------------

2.3.b. Gn utilisant fa relation de Pythagore, caleuler, en métre, 1a lengueur AC. Arrondir

e résiltat au dixiéme,

24 Pour une diagenale dc 11 métres, ¢aleuler Ie nombre de flotteurs de lopgueur 0,5 m

nécessaire.

2.5 Monsicar OBLEU a le choix enire 5 propositions d’achat de flotteurs.

Désignation produif Référence Prixen €
Flotteur d'hivernage [FLO1] 6,10
Pack 16 flotteurs d'hivernage pour piscne jusqu'a 7x 3 m (FLO1G] 78,40
Pack 20 flotteurs d'hivernage ponr piscine jusqu'a 8 * 41m [FLO20] 08,00
Pack 22 flotteurs d'hivernage pour piscine jusqu'a 10 x 5m [FLO22) 117,60
Pack 30 flotteurs d'hivernage pour piscine Jusqu'd 12 < 6 m [FLO30] 147,00
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A partir des données du tableau précédent, donner, en la justifiant, la référence du produit qui
convient le misux.

EXERCICE3 (2 points)

Afin d*abriter 1a pompe et de rendre praticablc les abords de sa piscine, mensicur OBLEU a fant
appel & une entreprise du batiment. Ce chanticr Tui est factaré 2 243 €.
11 paie le tiers au comptant et empronte le reste.

3.}. Caleuler, en euro, le montant payé au comptant.

3.2. Sachant qu'il emprunte 6162 €, Ta banque lui facture des frais supplémcentaires s’elevant &
7.4 % de la somme empruntde.

3.2.a. Caleuler, en curo, le montant de ces frais. Atrondir le résultat & Peuro.

31.2.b. Calenaier, en euro, le montant qu’il remboursera & sa banque sachant que ces fais

s'&lévent 4 456 £,
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SCIENCES PHYSIQUES (10 POINTS)

EXERCICE 4 (1 point)

Monsienr OBLEU décide d*acheter une plancha pour pouvoir inviter ses amis.
Voict les caractéristiques : Plancha Eno Mania 60

Fiche produit ;

Alimentation gaz propane

Nombre de brifeurs : 2

Puissance 6 000 W

Sécurité par thermocouple

Allumage €lectromique (pile R foumie)
Matériame chissis inox

Plague cn fonte email tnple couche brillant
Dimensions appareil 23x62x55 ¢cm

Usage extérienr unquement

Masae : 20 kg

A Vaide de 1a fiche produit, donner :
4.1. Lenombredebrillears: ...

4.2, Lamasse, en gramme, de laplancha ;.o

EXERCICE 5 (3 points)
Cette plancha fonctionne an gaz propane de formule brute C3Hs.

La combustion du propane CsHg dans le dioxygéne O produit de Peau IO et du dioxyde de
carbone CO.

5.}. Ecrire la formule semi-développée de Ta moléenle de propane.

5.2. Nommer les différents atomes constituant la molécule de propanc.

5.3. Déterminer le nombre d*atomes constituant la molécule de propane.

5.4. Caleuler, en g/ mel, la magse molaire moléculaire du propane de formule brnute C;Hg.
On donne : MC} =12 g/mol  M{H)=1 g/mol

5.5. Parmi les propositions suivantes, cocher lo test de caractérisation du diexyde de carbone
COy.

O testd]'zan de chaux O test papler pH O testalasoude




CAP. Sectenr 4
SUOJET . Session 20140 6/8
Epreuve : Mathématigues - Scicnces Physigues
EXERCICE 6 (3.5 points)
La plancha est schématisée par 1a figure 1 ci-dessous.
Figure 1
N
o =
=S A\,-"'
-
- it
W ——— e -.\._‘.._ .........
- LY
-\
6.2. Calculer, en newton, Ia valeur du poids P.
Ondomne: P=mxg avec g=10N/ks et m=20kg
6.3. Compléter le tableau ci-dessons :
Forees Point d’application Direction Sens Valeur (mewlon)
Paids B | coveevrinrevisseornie | amreeeosarianns s |

6.4, Représenter [e pods P sur la figure 1.

1*échelle est Ia suivante : | cm représente 50 N

EXERCICE 7

(2,5 points)

Monsieur OBLEU veut placer 4 lampes autour de sa piscinc.

Sur un catalogue, il repére deux types de lampes dont lss caractéristiques sont inscrites dans lc

tahlean ci-dessons :

Type de lampe Type 1 Type 2
Puissance en W a0 &)
Tension en V 12 234
Prixen€ 34 25

Cin donne [a réglementation suivante :

« Tous les appareils d'éclairage sont interdils & moins de 3m de la piscine sauf les produis en

irés basse tension 12 volts »
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7.1. A partir des domnées du tableau précédent, indigquer le type de lampe qui respecte la
réplementation.

7.2. Caleuler Ia puissance totale Pr, en watt, des 4 lampes.

7.3. Caleuler, en waliheure, ’énergis consommde E pendant un repas de ¢ = 2 heures
On donne : E = Prxt avec E : énergic exprimée en wattheure (W.h)

Pt : puissance totale en watt (W)
t : durée d’éclairape en heure (h)
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Puissances dun nombre

10°=1: 10'=10; 10°=100; 10°=1000
107=0,1 ; 107=0,01 ; 107°=0,001

af=axa; ' =axaxa

Mombres en écriture fachonnalire

ci=c—a avec h# D
b b

o
—=—navech¥letezl
ch b
Proporbionnalité

a et b sont proportionnels & ¢ et &
favec cf Qetd#0)
- . a b
équivant i — = —
¢ d
équivant 4 ad = e

Relations dans le triangle rectangle

i
AR+ A2 = R(?

11“1 B
Lon A ~ . AB & AC
sin B Tk cos Fe tan B B

Propricté dc Thalés relative au triangle

A
w1 (BB I {CCN)

alors
AB _ AB'  BR

AC A0 o

B

/ N\

C o

Périmétre
Cercle dc rayon R : p = 2R
Rectangle de longueur L et largeor £ @ p = 2(L+])

Aires

Triangle 4 =% b

Reciangle 4 =1L

v
\

Parallélogramme 4 = b »

Trapéze A = % {(b+8 )R

™

Disque derayon £ 4 =m %

Volunes
Cubedechtéa: V=a
Pavé droii {ou parallélépipede rectanplc) de
dimensions {, p, fr : .

V=1ph A 3
I p
Cylindre de révolution ol 4 est ’aire de la base
et lahanteur: V=4 &

Statishignes
hMoyenne @ x

Fo ¥ LI TR R R R o o
H1+?I2+~--+ﬂp
Tréquence @ F
_H1 5 . _Ya
R

Effectif total : &V

Calculs d’intéréis simples

Tntérdt : I

Capilal : C

Taux péniedique : ¢

Nombre de pénode : #

Valeur acquise en fin de placement : 4
f=Ctn
A=C+]F




